



現代生神仙系列

現代吉卜賽神婆

潘秋婷

香港是一個中西文化匯集的地方，但玄學界就一直以中國風水術數為主流。依家情況出現新轉機，神婆 Gladys 打正旗號，以一副由吉卜賽人傳入的塔羅牌，吸引無數年輕人慕名拜訪，實行中西方玄學各自各精采。

Acad. © 沈家強

九歲學人玩占卜

雖然 Gladys 今年只有廿來歲，但說到她的占卜履歷，就可以從細路女時代開始。「我九歲就接觸占卜牌，從來都無人學過；其實塔羅牌都幾容易上手，因為每副牌都有說明書，而每張牌又有其特定的意思，只要把教加以運用就行；我還會講好多有關塔羅牌的書籍進修，例如「See 吉卜賽占卜書和《原來你已經得塔羅》」，從中也可以知道好多信息和禁忌，進步好大。」



細細個就學人迷信，家人有否反對過？「話順讀書成績一直以來都尚算 OK，所以家人從來無話過反對。」

在港土生土長，外表新潮活潑，說話又爽直開朗的 Gladys，不是獨沽一味玩塔羅牌，連八字、紫微斗數和星座都大有研究，所以讀大學時大家都愛叫她「神婆」，渾號亦因此而來。而 Gladys 直言因為懂得占卜，讀書時也將深受同學歡迎。

「通常成女班同學會去我屋企『開運』，大夥兒圍埋就梗係問將來老公靚唔靚佢？考試成績好唔好？或比賽結果等等，總之大家想到甚麼問題，都會拿來占卜一番。」



遊戲變創業大計

最初 Gladys 只當塔羅牌是放學後的餘興節目，但一次又一次的占卜教她累積了經驗，竟然成為日後創業的契機。

「有一次與朋友行街 Shopping，談到不如開一間有關占卜的鋪頭。剛巧路經利時，覺得地點適中，就決定開檔占卜，由籌備到正式開張只是用上個月時間；為了增加特色，我用的塔羅牌係專誠請利時志達設計，跟傳統有別，新穎得來又保留塔羅牌的特色。」

Gladys 並非玩玩下開檔，而係靠十多年的占卜經驗，漸有信心去做占卜人，這些還打算開張後使。「原則上任何題目都可以用塔羅牌占卜，不過問題一定要具體，例如問『我職工作點樣嘅？』塔羅牌是不能夠提供答案，要問『我今年有無晉升機會？』問題愈具體塔羅牌所顯示的答案會愈準確，然而以塔羅牌占卜有兩個禁忌，就是關於死亡和離婚的問題是不可以預測。」



塔羅星座兩並存

由自家「手工業」到正式掛牌，Gladys 解答得最多就是愛情問題，加上本身女兒家心繫，所以 Gladys 的強項都是占卜愛情，她笑言男朋友問得多，想增經驗豐富都唔得！「女仔一開運就測幾時有抽搭？個男仔係咪鍾意我？但有冇女朋友？甚至會問 A 同 B 有無關係呢？愛情問題真係答得最多最多！」

為了增進自己的能量，Gladys 將星座與塔羅牌關係加以深入研究，因而發覺把占卜的結果配合星座來講解，效果會更好。「簡單來說，同一個答案，告訴獅子座的人可能會有激烈的反應，但告之處女座情況卻相反，而對於本身的問題亦有不同的啟示。」

普通人對塔羅牌的功力皆半信半疑，Gladys 解釋乃視乎占卜時有無集中精神，「占卜時要雙方投入，大家有交流才可以測得準確，塔羅牌好講求直覺，所以我的直覺感很強。」



占卜奇遇結良緣

開張數月，總算客如輪轉，顧客亦以 OL 和學生居多，年紀最小的竟然只得八歲，可見八卦之心益分趨大。「好多人因好奇而來，問題有時都幾得意，好似有個客問卜『會唔會世界末日』，我首先問佢係咪好 Care 這個問題，因為塔羅牌好講誠意，否則很難測得準確，但我見他一臉緊張、態度誠懇，便為他占卜，最後結果顯示世界不會末日，他才滿意釋去。」

「我好笑係有人問『自身』，我真係唔識答，你估解實咩咩咩！」Gladys 笑着說。

至於 Gladys 最難忘的一次占卜，簡直級數刺骨，「一個大學同學來找占卜，我喜歡的女孩有無機會嫁我，我不知就裏便他測算，所有牌都出得好怪，最好一張牌更是 The Lover，我解釋對方已鍾意然意思，但好快就會同你一齊；後來這個同學對我展開追求，那時候我才知道，日他所講的女主角原來係自己，而他現也是我的親朋友。」嘿，好 Sweet！



卜問前程價目表

神婆部屋

辦公時間：4:30-9:30pm
地址：尖沙嘴加連威老道利時商場
電話：2301 5186 (需預約)
收費：\$40 (每十分鐘計)
學生優惠：\$30 (須出示學生證)

